

ఇది హరిత కలెక్టరేట్



సింటర్ స్ట్రీట్

- ఎటు చూసినా పచ్చదనమే
- గార్డెనింగ్ తో ప్రత్యేక శోభ
- కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ ప్రత్యేక దృష్టి

www.prajapaksham.in

ప్రజాపక్షం

ప్రతి అక్షరం ప్రజల కోసం

స్తంభాబి భద్రాబి

ఆదివారం | 02 | ఫిబ్రవరి | 2025

పేజీలు 8

ప్రవేటికరణకే మొగ్గు

- మద్దతు ధర ఊసెత్తని ఆర్థిక మంత్రి
- అప్పలతో రుణ భారత్ గా మారే ప్రమాదం
- సంక్షేమం, ఉపాధి ప్రస్తావన కరువు
- అంకెలగారడీ అంటున్న విపక్షం

ప్రజాపక్షం/భమ్మం : కేంద్ర ప్రభుత్వం శనివారం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ మరోసారి ప్రవేటికరణ వైపే మొగ్గు చూపింది. ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడులకు అనుమతి ఇవ్వడమే కాకుండా బీమా రంగంలో నూటికి నూరు శాతం పెట్టుబడులకు అవకాశం ఇవ్వడం ద్వారా ప్రైవేటు బీమా సంస్థలకు ప్రభుత్వం దన్నుగా నిలిచినట్లయింది. బడ్జెట్ పై విపక్షాలు పెదవి విరి

శాయి. ప్రస్తుత పరిస్థితులకు అనుగుణంగా బడ్జెట్ లేదని తీవ్ర ఆరోపణలు చేశాయి. విపక్షాల ఆరోపణలకు దన్నుగా నిలిచే రీతిలోనే బడ్జెట్ ఉండన్నది వాస్తవం, దశాబ్ద కాలంలో దేశంలో ఆర్థిక అంతరాలు పెరిగిపోయాయి. సంపన్నులు మరింత సంపన్నులు అవుతుంటే పేదలు మరింత పేదలవుతున్నారు. ఇందుకు సంబంధించి కేంద్ర ప్రభుత్వం కనీస ఆలోచన

మిగతా 2లో..



ఛత్తీస్ గఢ్ లో భారీ ఎన్ కౌంటర్

- ఎనిమిది మంది మావోయిస్టులు మృతి



ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం : ఛత్తీస్ గఢ్ రాష్ట్రంలో మరోసారి తుపాకుల మోత మోగింది. భద్రతాబలగాలు మావోయిస్టులకు నడుమ శనివారం చోటు చేసుకున్న ఎదురు కాల్పుల్లో ఎనిమిది మంది మావోయిస్టులు మృతి చెందారు. ఆ రాష్ట్రంలోని బీజాపూర్ జిల్లా గంగలూరు పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని

- పెద్దఎత్తున ఆయుధాలు స్వాధీనం
- కొనసాగుతున్న ఎదురుకాల్పులు
- హిడ్డా, బడే చొక్కారావు టార్గెట్ గా కూంబింగ్ ముమ్మరం

మిగతా 2లో..

ఘనంగా ప్రారంభమైన రామదాసు జయంతోత్సవాలు



ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం : భద్రాచలం శ్రీ సీతారామ చంద్ర స్వామివారి ఆలయ ఆవరణలో కంచర్ల గోపన్న, భక్తరామ దాసు 392వ జయంతి ఉత్సవాలు ఘనంగా ప్రారంభమయ్యాయి. ఈ వాగ్గేయ కారోత్సవాలు ఈనెల 5వ తేదీ వరకు అత్యంత వైభవంగా నిర్వహించనున్నారు. ఈ

- అలరించిన నవరత్న సంకీర్తనలు

సందర్భంగా ముందుగా పావనగోదావరి నదీ తీరంలో శ్రీచక్ర సిమెంట్ అధినేత కృష్ణమోహన్, రామదాసు పదోతరం

మిగతా 2లో..

ప్రైవేటీకరణకే మొగ్గు

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

చేయకపోవడం గమనార్హం. బడ్జెట్లో ఆర్థిక పరమైన వ్యవహారాలకు సంబంధించి నెలకు లక్ష వేతనం పొందుతున్న వారికి పన్ను మినహాయింపు ఇచ్చి వేతనజీవులను కాస్త తృప్తిపరిచే ప్రయత్నం చేశారు తప్ప ఇప్పటికీ భారతదేశంలో 50 శాతం పైబడి ఆధారపడిన వ్యవసాయ రంగానికి సంబంధించి ఎటువంటి ప్రోత్సాహకాలను ప్రకటించ లేదు. వ్యవసాయ ఉత్పత్తులకు మద్దతు ధరను ప్రకటించాలని రెండు మూడేళ్లుగా జరుగుతున్న ఆందోళనల నేపథ్యంలోనైనా బడ్జెట్లో ఆలోచన చేస్తారని రైతులు ఆశించారు కానీ అటువంటి ఆలోచన కేంద్ర ప్రభుత్వానికి లేకపోవడంతో బడ్జెట్లో మద్దతు ధరల ఊసెత్తలేదు. గతంలో వ్యవసాయ రంగానికి ఉన్న సబ్సిడీలు, వ్యవసాయ యాంత్రీకరణ తదితర ప్రోత్సాహకాల్లో కూడా కనీసం పెరుగుదల లేదు. దేశంలో నిరుద్యోగం పెరిగిపోయింది. దేశ జనాభాలో 50 శాతం ఉన్న యువశక్తి ఉపాధి లేక నిర్వీర్యమవుతుంది. నిరుద్యోగ పెరుగుదల దేశానికి ప్రమాదమని తెలిసినా ఉపాధి రంగాల గురించి ప్రస్తావన లేదు. సంపన్న వర్గాలు ఉంటే చాలు ఉపాధి రంగాల ఊసెందుకున్నట్లు నిర్మలా సీతారామన్ ఆలోచనలు ఉన్నాయని అందుకు బడ్జెట్లోని అంకెలే సాక్ష్యమన్న విమర్శకు

సమాధానం లేని పరిస్థితి. గతంలో నిరుద్యోగ భృతి, యేటా రెండు కోట్ల ఉద్యోగాలంటూ చెప్పుకొచ్చిన బిజెపి ఇప్పుడు ఆ పరిస్థితి గురించి కనీసం మనసం చేసుకోవడం లేదు. కమ్యూనిస్టుల పోరాట ఫలితంగా రూపుదిద్దుకుని అనుభూతి వచ్చిన జాతీయ ఉపాధి హామీ పథకంలో కూలీ ధర పెంపు కానీ, మరే ఇతర అంశాలు కానీ ప్రస్తావనకు రాకపోవడం శోచనీయం. వ్యవసాయ రంగం సంక్షోభం తర్వాత గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో వ్యవసాయ కూలీలు పని దొరక్క పట్టణ బాట పట్టిన నేపథ్యంలో గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో ఉపాధి కల్పనకు సంబంధించి ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోలేదు. సంఘటిత అసంఘటిత కార్మికులకు సంబంధించి సంక్షేమం ప్రస్తావన లేదు. అసంఘటిత రంగంలో కూడా అంగన్వాడీలు, మధ్యాహ్న భోజన వర్కర్ల సహా పలు రంగాలకు సంబంధించి సంక్షేమం, వేతనాల పెంపు గురించి ప్రస్తావన లేదు. పైగా మా కోసం ఎవరు పనిచేస్తే వారి కోసం మేము పనిచేస్తామన్నట్లు బిజెపి తీరు ఉందని బడ్జెట్ తర్వాత అర్థమైంది. సంస్కరణలను అమలుచేసే రాష్ట్రాలకు అదనపు నిధులు ఇస్తామని ప్రకటించడం రాజకీయ ఎత్తుగడనన్న వాదన వినిపిస్తుంది. తెలంగాణ కేటాయింపుల విషయంలో అన్ని పార్టీలు పెదవి విరుస్తున్నాయి.

ఛత్తీస్ గఢ్ లో భారీ ఎన్ కౌంటర్

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

తోడ్కా అటవీ ప్రాంతంలో ఈ ఎన్ కౌంటర్ చోటు చేసుకుంది. దక్షిణ బస్తర్ డివిజన్ పరిధిలోని మావోయిస్టులు ఉన్నారనే పక్కా సమాచారం మేరకు డిఆర్ జి, ఎస్ టి ఎఫ్, కోబ్రా, సిఆర్ ఎఫ్ సంయుక్త భద్రతా బలగాలు పెద్ద ఎత్తున కూంబింగ్ నిర్వహించారు. ఉదయం 9 గం. సమయంలో మావోయిస్టులు తారసపడటంతో ఇరు వర్గాల మధ్య ఎదురుకాల్పులు మొదలయ్యాయి. సుమారు 5 గం.లకు పైగా జరిగిన ఎదురుకాల్పుల్లో ఎనిమిది మంది మావోయిస్టులు హతమయ్యారు. అటువైగా కాల్పులు ఆగిపోవడంతో సంఘటనా స్థలంలో తనిఖీలు చేయగా మావోయిస్టుల మృత దేహాలతో పాటు పెద్ద ఎత్తున మందుగుండు సామాగ్రి, పేటలు పదార్థాలు అభ్యుపేక్షించిన బీజాపూర్ జిల్లా పోలీస్ ఉన్నతాధికారులు ధృవీకరించారు. మరో ప్రక్క అక్కడే మావోయిస్టుల రహస్య స్థావరం బయటపడగా అందులో నుండి ఇన్సూల్ రైఫిల్, బిజిఎల్ లాంచర్స్ సాగ్నీ దీనం చేసుకున్నారు. అడవుల్లోకి జారుకున్న మావోయిస్టుల కోసం భద్రతా బలగాలు గాలింపు చర్యలు ముమ్మరం చేశారు. మృతుల సంఖ్య ఇంకా పెరిగే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇదిలా ఉండగా హతమైన మావోయిస్టుల మృత దేహాలను పల్వార్ బేస్ క్యాంపుకు భద్రతా బలగాలు చేర్చారు. అక్కడి నుండి శవ పరీక్షల నిమిత్తం జీజాపూర్ కు తరలించే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలిసింది. ఈ ఏడాది జనవరి నెల్లో రెండు భారీ ఎన్ కౌంటర్లు చోటు చేసుకోగా పెద్ద ఎత్తున మావోయిస్టులు హతమయ్యారు. జనవరి 16న బీజాపూర్ బాసగూడ అటవీ

ప్రాంతంలో చోటు చేసుకున్న ఎన్ కౌంటర్ లో 12 మంది మావోయిస్టులు హతమయ్యారు. మోస్ట్ వాంటెడ్ మావోయిస్టు మడివి హిడ్కా, తెలంగాణ రాష్ట్ర మావోయిస్టు కార్యదర్శి బడే చొక్కారావు అలియాస్ దామోదర్ తృటిలో తప్పించుకున్నట్లు బస్తర్ రేంజ్ బడి సుందరాజన్ ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. ఇదిలా ఉండగా, జనవరి 21న గరియ బాంద్ లో జరిగిన ఎదురుకాల్పుల్లో మావోయిస్టు కేంద్రకమిటీ సభ్యులు చలపతి హతం కాగా ఆనాటి ఎన్ కౌంటర్ లో మొత్తం 16 మంది మావోయిస్టులు చనిపోయారు. తాజాగా ఇప్పుడు జరిగిన ఎదురు కాల్పుల్లో 8 మందితో సహా ఈ ఏడాది ఇప్పటి వరకు 36 మంది మావోయిస్టులు చనిపోగా, చాలామంది గాయాలపాలై తప్పించుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. హిడ్కా, దామోదర్ టాగ్గెట్ గా అడవుల్లో సుమారు 10వేల మంది సంయుక్త భద్రతా బలగాలు కూంబింగ్ నిర్వహిస్తున్నాయి. మొత్తంగా ఛత్తీస్ గఢ్ దక్షిణ అబూజ్ మడ్ ప్రాంతంలో మావోయిస్టులు పట్టుకోలేక తున్నట్లు తెలుస్తోంది. పామేడు, బాసగూడ, ఊసురు, గంగలూరు ప్రాంతాల్లో వారికి సహకారం తగ్గిపోవడంతో సమీపాన ఉన్న తెలంగాణ అటవీ ప్రాంతాల్లోనికి తలదాచుకునేందుకు వచ్చే అవకాశం ఉన్నట్లు నిఘా వర్గాలు అంచనా వేస్తున్నాయి. దీంతో ఇటు ఛత్తీస్ గఢ్, అటు ఆంధ్రప్రదేశ్ పోలీసులు నిఘాను పెంచారు. 2026 మార్చి అఖిరి నాటికి మావోయిస్టులు లేకుండా చేస్తామని కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించిన దరిమిలా అడవుల్లో పెద్ద ఎత్తున కూంబింగ్ అపరేషన్లు కొనసాగుతున్నాయి.

ఘనంగా ప్రారంభమైన రామదాసు జయంతోత్సవాలు

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

వారసుడు కంచర్ల శ్రీనివాస్ తో ఇటీవలే రమాదేవి పూజలు చేసి గోదావరి మాతకు పసుపు కుంకుమ, పుష్పాలతో పాటు వస్త్రాలను సమర్పించారు. అనంతరం నదీ జాలలను తీర్చిదిద్దే లక్ష్యం మేళతాళాల నడుమ తీసుకొచ్చి ఆలయంలో సంప్రోక్షణ చేసి ఆలయ ప్రాంగణంలో ఉన్న రామదాసు విగ్రహానికి అభిషేకం చేసి పుష్పాలను సమర్పించారు. అనంతరం రామదాసు చిత్రపటంతో సగర సంకీర్తన జరిపించారు. వాగ్గేయకారోత్సవాలను ఆలయ ఇటీవలే ప్రారంభించారు. చిత్రకూట మండపంలో ఏర్పాటు చేసిన ప్రత్యేక వేదిక వద్దపూజలు జరిపించారు. అనంతరం రామదాసు కీర్తిని వివరిస్తూ ఆయన రామునిపై రాసిపాడిన నవరత్న గీతాల విశిష్టతను వివరించారు. అనంతరం రామదాసు నవరత్న కీర్తనలు ఏక కఠంతో వాగ్గేయ కారులు ఆలపించారు. ఈ సందర్భంగా ఆలయ ప్రాంగణం రామనామస్మరణతో మార్పొగింది. పలు ప్రాంతాల నుండి పెద్ద ఎత్తున వాగ్గేయ కారోత్సవాలకు తరలివచ్చారు. ప్రముఖ సంగీత విద్యావంతులు మల్లాది సూరిబాబు, మల్లాది రవికుమార్ తదితర

ప్రముఖులు ఆలయ ప్రాంగణంలో రామనామ సంకీర్తనలు ఆలపించారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని చూసేందుకు పెద్ద ఎత్తున భక్తులు ఆలయానికి చేరుకున్నారు



స్కానింగ్ కేంద్రాలు చట్ట ప్రకారం నిర్వహించాలి



ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం : అల్లూసాండ్ స్కానింగ్ కేంద్రాలు చట్ట ప్రకారం నిర్వహించాలని అదనపు డిఎంఆర్ హెచ్ ఓ డా.చైతన్య మొహియుద్దీన్ సూచించారు. ఈ మేరకు శనివారం పట్టణంలోని స్కానింగ్ సెంటర్ లో తనిఖీలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ చట్ట విరుద్ధంగా ఎలాంటి చర్యలకు పాల్పడవద్దని, ఎప్పటికప్పుడు రికార్డులను నిర్వహించాలని, లింగ నిర్ధారణ పరీక్షలు నిర్వహించే చట్టపరమైన చర్యలుంటాయని హెచ్చరించారు.

సాయిస్ఫూర్తి ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో న్యాయ విజ్ఞాన సదస్సు



ప్రజాపక్షం/సత్తుపల్లి: మండల పరిధిలోని గంగారం సాయిస్ఫూర్తి ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో అన్నీ ఇంజనీరింగ్ బ్రాంచీలు, డిప్లొమా, మాస్టర్ అఫ్ బిజినెస్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ (యంబిఏ) విద్యార్థిణి, విద్యార్థులకు చట్టాలపై అవగాహన అనే అంశం పై సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమం తెలంగాణ రాష్ట్ర న్యాయ సేవా సంస్థ వారి ఆదేశానుసారంగా శనివారం జరిగిన సదస్సుకు ముఖ్యఅతిథిగా యం. శ్రీనివాస్ ఆరవ అడిషనల్ డిప్యూటీ సెషన్స్ జడ్జి సత్తుపల్లి పాల్గొని చట్టాలపై విద్యార్థిణి, విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ న్యాయ అక్షరాస్యత మరియు చట్టపరమైన అవగాహన కార్యక్రమం సమాజంలోని పేద మరియు వెనుకబడిన వర్గాలకు న్యాయ సేవలను కోరుకునే వారికి కల్పించడం లక్ష్యంగా పెట్టుకుందన్నారు. ఈ సందర్భంగా కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ డాక్టర్ హుటుకూరి శేషారత్నకుమారి మాట్లాడుతూ విద్యసంస్కృతిని కఠినంగా అణచివేయాల్సిన బాధ్యత మనందరిపై ఉందన్నారు. కళాశాల సెక్రటరీ అండ్ కరెస్పాండెంట్ దాసరి ప్రభాకర్ రెడ్డి, సత్తుపల్లి న్యాయ సిబ్బంది, కళాశాల ఎన్ యస్ యస్ (ఎన్ ఎస్ ఎస్) విభాగం, అన్నీ ఇంజనీరింగ్ బ్రాంచీల విభాగాధిపతులు, కళాశాల యంబిఏ విభాగాధిపతి డాక్టర్ డియన్ వి.కృష్ణారెడ్డి, మరియు విద్యార్థిణి, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

ఆటోను ఢీకొన్న లారీ

ప్రజాపక్షం/కొత్తగూడెం టౌన్ : ఆటోని ఢీ కొట్టి బొగ్గు టిప్పర్ బోల్తా కొట్టిన ఘటన శనివారం రుద్రంపూర్ పార్క్ వద్ద జరిగింది. సత్తుపల్లి నుండి వస్తున్న బొగ్గులోదు టిప్పర్ ఫైవ్ ఇంజిన్ ఏరియాకి చెందిన వ్యక్తి ఆటోకి ఢీ కొట్టి, అదుపుతప్పి జాతీయ రహదారి పై బోల్తా పడింది. ఈ ఘటనలో ఆటో డ్రైవర్ జాఫర్ స్వల్ప గాయాలతో తృటిలో తప్పించుకున్నారు. ఈ ఘటనలో ఆటోలో పాటు రోడ్డు పక్కన పార్క్ చేసి ఉన్న ద్వీచక్ర వాహనం సుజ్జనంబయింది. ఇదే ప్రాంతంలో వరుసగా ఆక్సిడెంట్ లు జరుగుతూ ఉండడంతో రుద్రంపూర్ ప్రజలు భయాందోళనలకు గురవుతున్నారు. ఇప్పటికే ఈ ప్రాంతంలో పదుల సంఖ్యలో యాక్సిడెంట్లు జరిగాయి. నేషనల్ హైవే అధికారులు స్పందించి రుద్రంపూర్ పార్క్ ములమలుపు వద్ద బారికేడ్లు ఏర్పాటు చేయాలని రుద్రంపూర్ ప్రజలు కోరుతున్నారు.



కాసాని స్ఫూర్తితో పేదల పక్షాన భవిష్యత్ పోరాటాలు

సిపిఎం కేంద్ర కమిటీ సభ్యులు తమ్మినేని వీరభద్రం



ప్రజాపక్షం/కొత్తగూడెం టౌన్ : కాసాని ఐలయ్య స్ఫూర్తితో భవిష్యత్ పోరాటాలకు సిద్ధం కావాలని సిపిఎం కేంద్ర కమిటీ సభ్యులు తమ్మినేని వీరభద్రం పిలుపునిచ్చారు. శనివారం స్థానిక మంచికంటి భవన్ లో కాసాని చిత్ర పటానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, కొత్తగూడెం ప్రాంతంలో కమ్యూనిస్టు ఉద్యమాన్ని నిర్మించడంలో కాసాని కీలక పాత్ర పోషించారని పార్టీని నిర్మించే క్రమంలో ఎన్నో అటంకాలు, శత్రువుల నుండి భౌతిక దాడులు సైతం ఎదుర్కొన్నాడని అన్నారు. తన యావత్ జీవితాన్ని పార్టీకి ప్రజలకి అంకితం చేసిన ధన్యజీవి కాసాని అని కొనియాడారు. ఇళ్ల స్థలాల పోరాట్లో జైలుకు వెళ్లి పేదలకు భూమి పంచేవరకు పట్టు వదలని వికారూర్కుడిలా పోరాటాలు చేసి సాధించాడని అన్నారు. ప్రస్తుతం పాలక వర్గాల ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలపై పోరాటాలు నిర్వహించే క్రమంలో కాసాని మరణించడం కమ్యూనిస్టు ఉద్యమానికి తీరని లోటని అన్నారు. పేదల పక్షాన పోరాటమే కాసానికి అమరజీవి కామ్రేడ్ కాసాని సంతాప సభలు జిల్లాలో వారం రోజుల

పాటు గ్రామ గ్రామాన నిర్వహించాలని పిలుపునిచ్చారు. జిల్లా ఏర్పడ్డాక మొదటి జిల్లా కార్యదర్శిగా జిల్లాలో పార్టీని నడిపించడంలో ప్రజా పోరాటాలు నిర్మించడంలో కాసాని తనదైన ముద్ర వేసారని రని కొనియాడారు. కాసాని ని స్మరిస్తూ సంతాప సభలు నిర్వహిస్తామని తెలిపారు. సంతాప సభను ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు, అఖిల భారత నాయకత్వం హాజరు కానున్నట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర కార్యదర్శి వర్ణ సభ్యులు పాతికేని సుధర్షన్, రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు అన్నవరపు కనకయ్య, ఏజ్ రమేష్, జిల్లా కార్యదర్శి వర్ణ సభ్యులు కె.బ్రహ్మచారి, లీక్వి బాలరాజు, అన్నవరపు సత్యనారాయణ, జిల్లా కమిటీ సభ్యులు భూక్యా రమేష్, నిమ్మల వెంకన్న, నందిపాటి రమేష్, పార్టీ కార్యకర్తలతదితరులు పాల్గొన్నారు.

నాసిరకం వరి విత్తనాలతో రైతుల ఆందోళన

-పంటలను పరిశీలించిన అధికారులు



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్బన్ : నాసిరకం వరి విత్తనాలతో తాము తీవ్రంగా నష్టపోయామని రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. రఘునాథపాలెం మండల పరిధిలోని కోయచలక గ్రామానికి చెందిన పలువురు రైతులు యాసంగి వరి సాగు చేశారు. నూజివీడు కంపెనీ ఓంకార్ అనే వెర్షన్ వరి విత్తనాలను సాగు చేసిన 10 మంది రైతులకు చెందిన సుమారు 30 ఎకరాల్లో వరి పెరు పూర్తిగా పెరగక ముందే 40 రోజుల్లోనే పొట్ట దశకు వచ్చి ఈని నాసిరకం కంకులు వేశాయి. వరి విత్తనాలు సకీటి కావడం వల్లే ఇలా జరిగిందని రైతులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే ఎకరానికి రూ. 50 వేల వరకు పెట్టుబడులు పెట్టినట్లు వారు తెలిపారు. ఇప్పుడు సకీటి విత్తనాల వల్ల తాము తీవ్రంగా నష్టపోయామని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కోయచలకతో పాటు కోటపాడు, చిమ్మపూడికి చెందిన మరి కొంత మంది రైతులు కూడా ఈ కంపెనీ విత్తనాలను సాగు చేసి నష్టపోయినట్లు సమాచారం. రైతులు ఇచ్చిన సమాచారం మేరకు విత్తన కంపెనీకి చెందిన ప్రతినిధులు, మండల వ్యవసాయ అధికారి ఉమామహేశ్వరరెడ్డి, ఏఈవో తదితరులు శనివారం వరి పంటలను పరిశీలించారు. రైతులతో మాట్లాడి వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రైతులు తోట రవి, అమరం శివ, చెరుకూరి వెంకటేశ్వర్లు, చెరుకూరి నరేష్, హనుమంతరావు, మహేష్, శ్రీను, బ్రహ్మాం, మాజీ సర్పంచ్ మాధురై హరిప్రసాద్, వెంకటేశ్వర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

క్రీడలు మానసిక ఉల్లాసాన్ని కలిగిస్తాయి



-హైకోర్టు న్యాయమూర్తి సూరపల్లి నందం -పట్టే మైదానంలో ప్రారంభమైన మహిళా న్యాయవాదుల క్రీడలు

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం లీగల్ : క్రీడలు మానసిక ఉల్లాసాన్ని కలిగిస్తాయని, స్నేహభావం పెంపొందుతుందని రాష్ట్ర హైకోర్టు న్యాయమూర్తి సూరపల్లి నందం అన్నారు. మహిళా న్యాయవాదులకు క్రీడా పోటీలు నిర్వహించడం అభినందనీయమన్నారు. తాళ్లూరి సాహోస్ చౌదరి మోమోరియల్ ట్రస్టు ఆధ్వర్యంలో మహిళా క్రికెట్, కబడ్డీ పోటీలను శని

వారం జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి జి.రాజగోపాల్ తో కలిసి సూరపల్లి నందం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా సూరపల్లి నందం మాట్లాడుతూ న్యాయవాదులు కూడా క్రీడా పోటీల్లో పాల్గొనడం ద్వారా దేహదారుడ్యం పెరుగుతుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో న్యాయమూర్తులు ఉమాదేవి, అవర్ణ, అర్చన, రాంప్రసాదరావు, చంద్రశేఖర్ రావు, వివూరి బిందు ప్రియ, కల్పన, దీప, రజని, శివరంజని, మాధవి, శీనయ్య, తాళ్లూరి సాహోస్ చౌదరి బాధ్యులు తాళ్లూరి దిలీప్, సీనియర్ న్యాయవాదులు కొల్లి సత్యనారాయణ, అశోక్ గౌడ్, ఎన్.శ్రీనివాస రావు, చింతనిప్పు వెంకట్, పలువురు మహిళా న్యాయవాదులు పాల్గొన్నారు.

కోయచలకలో నీటి వనరుల సర్వే



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్బన్ : కోయచలక గ్రామంలో నీటి వనరులపై సర్వే నిర్వహించారు. వేసవి కాలంలో గ్రామంలో నీటి ఎద్దడి తలెత్తకుండా ఉండేందుకు మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర రావు సూచనల మేరకు గ్రామంలో అధికారులు సర్వే నిర్వహించారు. గ్రామంలో ఉన్న నీటి వనరులను గుర్తించారు. గ్రామంలో ఒక బావి, రెండు బోర్లు, 18 బోరింగులు ఉన్నట్లు గుర్తించారు. వీటిలో ఎనిమిది బోరింగులు పనిచేస్తుండగా 10 బోరింగులకు మరమ్మత్తులు చేయాల్సి ఉందని సర్వేలో అధికారులు గుర్తించారు. మరమ్మత్తుల కోసం ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేసి జిల్లా అధికారులకు పంపించినట్లు ఆర్డెట్టుగా ఏఈవో తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పంచాయతీ కార్యదర్శి రాజ్యలక్ష్మి, నాయకులు మాధురై హనుమంతరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పదోతరగతి విద్యార్థులకు అల్పాహారం

ప్రజాపక్షం/విన్నూరు: పదో తరగతి విద్యార్థులకు సాయంత్రం అల్పాహారం కార్యక్రమాన్ని మండల అధిపతి అధికారి రమేష్ శనివారం ప్రారంభించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు మేరకు పదో తరగతి విద్యార్థులకు 38 రోజులు పాటు అల్పాహారం అందించేందుకు నిర్ణయించినట్లున్నారు. ఈ మేరకు జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల విద్యార్థులకు ఆయన చేతుల మీదుగా అల్పాహారం అందజేశారు. పదో తరగతి విద్యార్థులు ఉదయం నుండి సాయంత్రం వరకు పాఠశాలలోనే ఉండాలి ఉండగా అల్పాహారాన్ని అందించడం జరుగుతుందని ఆయన తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపిఎస్ జిఎస్.నారాయణ, పాఠశాల ప్రధానాధికారి కులకర్ణి సైదయ్య, ఉపాధ్యాయులు జి.వెంకటలక్ష్మి, రాఘవరావు, శ్రీధర్, కస్తూరి, విజయలక్ష్మి, పుల్లయ్య, శంకర్ రావు, వర్ణినియా, రాంబాబు,



సర్పంచ్ రావు, సులోచన, భీమసింగ్, వీరయ్య, కృష్ణవేణి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నేడు టిపిఎఫ్ ఉమ్మడి జిల్లా మహాసభ

-హాజరు కానున్న కూననేని, ప్రొ|| కాశీం, లక్ష్మణ్

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : తెలంగాణ ప్రజా ఫ్రంట్ ఉమ్మడి ఖమ్మంజిల్లా నాల్గవ మహాసభలు ఆదివారం ఖమ్మంలోని మంచికంటి భవన్ లో జరగనున్నాయి. ఉదయం 10.30 గంటలకు ప్రారంభమయ్యే ఈ మహాసభలలో సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, కొత్తగూడెం శాసన సభ్యులు కూననేని సాంబశివరావు, ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ ప్రెసిడెంట్ ప్రొ|| కాశీం, పౌర హక్కుల సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ప్రొ|| గడ్డం లక్ష్మణ్, టిపిఎఫ్ రాష్ట్ర నాయకులు నాగభూషణ్, సంజీవరావు, ప్రజా కళా మండలి నాయకులు జాన్, స్వర్ణ అధ్యయన వేదిక కన్వీనర్ కాకి భాస్కర్ తదితరులు పాల్గొంటారని టిపిఎఫ్ బాధ్యులు తెలిపారు.

నేడు ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి పర్యటన

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్బన్ : రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి, ఆర్థిక శాఖ మంత్రి పుల్ల భట్టివిక్రమార్క నేడు ఖమ్మంజిల్లాలో పర్యటించనున్నారు. ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు వైరాలో అధికారులు, అనాధికారులతో సమావేశం నిర్వహిస్తారు. ఉదయం 11.10 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 1 గంట వరకు కుటుంబ కార్యక్రమంలో పాల్గొంటారు. అనంతరం మధ్యాహ్నం 1.45 మధిరలో పర్యటిస్తారు.



మెకానిక్ కు ఆర్థిక సాయం

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్బన్ : ఖమ్మం కార్పొరేషన్ టూ వీలర్ మెకానిక్ యూనియన్ ఆధ్వర్యంలో మెకానిక్ కు ఆర్థిక సాయం అందించారు. ఖమ్మం నగరంలో గత పదేళ్లుగా మెకానిక్ వృత్తిలో కొనసాగుతున్న మున్నెపానగర్రెడ్డి చెందిన తూము అంజిబాబు గత నెలలో రోడ్డు ప్రమాదంలో తలకు, కాళ్లకు బలమైన గాయాలయ్యాయి. ఐదు నెలలు వీడ్కాంతి అవసరమని వైద్యులు సూచించడంతో ఇంటి వద్ద విశ్రాంతి తీసుకుంటున్నారు. మెకానిక్ పరిస్థితి తెలుసుకుని శనివారం ఖమ్మం కార్పొరేషన్ టూ వీలర్ మెకానిక్ యూనియన్ ఆధ్వర్యంలో యూనియన్ అధ్యక్షులు పంగాల కొండలరావు, సభ్యులు రూ. 10వేల ఆర్థిక సాయాన్ని అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా కొండలరావు మాట్లాడుతూ యూనియన్ తరఫున మెకానిక్ కుటుంబాలకు అండగా ఉంటున్నామని తెలిపారు. మెకానిక్ కు రోడ్డు ప్రమాదాలు, చనిపోయినప్పుడు ప్రభుత్వం నుంచి ఎటువంటి సహాయ సహకారాలు అందడం లేదని మెకానిక్ కు అసంఘటిత రంగ కార్మికులుగా గుర్తించి ప్రమాద



భీమాను వర్తింప జేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో బండి నాగేశ్వర రావు, పులుసు శ్రీనివాసరావు, వడ్డెపూడి గంగరాజు, మట్టా రవి, చీటి వెంకట్, అన్నదేవర భద్రయ్య, కృష్ణారెడ్డి, దేవేందర్ పాల్గొన్నారు.

